

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

	Helyben házhoz hordva:	Vidéken:
Egész évre	— 10 korona	16 korona
Félévre	— 5 korona	8 korona
Negyedévre	— 2 50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## A törvényszék.

1908. január 13.

Régi vagyunk, régi jogos törekvésünk, hogy törvényszékünket, melytől annak idején minden alapos ok nélkül fosztottak meg bennünk, ismét visszanyerjük. Ez a vágyunk, sajnos, még ma is csak üres vágy, törekvésünk meddő és eredménytelen. Az is marad mindaddig, míg a vágygyal, a jámbor óhajjalssal nem párosul lankadatlan kitarítás, fáraohatatlan buzgalom, céltudatos, egyöntetű, eszközeiben helyes munkálkodás.

A törvényszék ügye néhány hónap óta ismét mély álomba merült. Nincs kéz, mely fölrázza, nincs agilitás, mely életet öntsön bele és talpraállítsa. Hónapokkal ezelőtt föllobbant ugyan egy rövidke időre a szokott szalmaláng, aztán hamarosan kialudt, elhamvadt. Volt ez ügyben valami tanácskozás, bizalmas főispáni értekezlet, ennél tovább azonban nem jutottunk. Megrekedtünk, mint annyi más fontos, nagyjelentőségű dolgunkban.

A törvényszék helyreállításától pedig épp oly messze vagyunk még ma is, mint mikor elindultunk.

Más városok okosabban, nagyobb szerencsével és eredményesen jártak el hasonló követelésük megvalósításában. Ungvár, Jászberény már elérték céljukat. Több joguk, jogosabb igényük nem volt hozzá, mint nekünk. De volt hatalmas protektoruk, ki tekintélyének és befolyásának teljes súlyát vette latba érdekükben. Hogy is mondta Polónyi néhai dicső igazságügyminiszter a tavalyi költségvetés indokolásában: „Jászberénynek törvényszéket kell kapnia, mert ennyit megérdemel Apponyi a hazától és Jászberény Apponyitól.”

A koalíciós uralom alatt pedig az ilyen szemérmetlen érvelés sokkal

nyomatékosabb, mint a jog, az igazság és a közszükséglet méltányos kielégítése. Nekünk sajnos nincs oly nagy emberünk, ki igazunk mellett fölemelné hathatós szavát. Sőt mikor volt, akkor sem tette meg. Nekünk várnunk kell, míg felénk fordul a kormányzat gondos, és bölcs figyelme.

Várnunk kell, de nem tétlenül, nem ölbetett kézzel, várnunk kell, de nem fatalista megadással, tunya közönnyel. Az érett gyümölcs senkinek sem hull az ölébe, vagy ha hull is, de nagy ritkán, erre számítani, erre várni nem lehet. Tennünk kell, dolgoznunk, agitálnunk igazságos ügyünk érdekében. Az ügyvédi kar kötelessége és érdeke elsősorban, hogy ne hagyja elaludni ezt a nagyfontosságú ügyet. Keresse a módokat, utakat, eszközöket, melyek közelebb visznek bennünket a megvalósuláshoz. Hiszen ígéretet kaptunk már nem egyszer szorgalmazzuk ennek az ígéretnek a valahára való beváltását is már végre.

Olyat kérünk, ami jogos, igazságos és szükséges. Abszurd állapot, lehetetlen helyzet, hogy egy törvényhatósági joggal fölruházott népes, régi város, melynek oly kiterjedt területű, nagyforgalmu járásbírósa van, mint a mi városunknak, melynek területéről megbízható statisztikai adatok szerint oly számú ügydarab kerül a szabadtéri törvényszék elé, mely teljesen elegendő arra, hogy egy törvényszéket kellő munkával ellásson, arra legyen kényszerítve, hogy egy két óránvira fekvő szomszéd városba szaladgáljon törvényszéki tárgyalásokra.

Főispánunk elismerésre méltó jóakarattal buzgólkodott érdekünkben ebben az ügyben is és bizonyára jóakarattal és talán nagyobb eredménnyel jár közben a jövőben is. Képviselőnk szólaljon föl ez ügyben a költségvetés tárgyalásakor, hívja fel a Ház és kormány figyelmét erre a dologra. Ügy-

védi karunk pedig tartsa ébren a törvényszék jelentős kérdését, buzgólkodjék, agitáljon megvalósítása érdekében. Tegye meg mindenki a kötelességét és az eredmény, előbb vagy utóbb, de nem maradhat el. E. L.

## Szilánkok a bajai jégről.

Bajan nincsenek jegjelző tablacsok avagy zászlók. Itt az ember arról tudja meg, hogy hódolhat, ha úgy tetszik a jégsporthoz is, hogy a lapok hirdetései közt öles betűkkel olvashatja:

A JÉGPÁLYA MEGNYILT.

Iratkozás a telepen.

\* \* \*

Egym legalább az a hirdetés vitt a bajai jégre. Nem koresolyáznai, csak kibicelni. A mióta a gimnázium poros padjait odahagytam, nem volt koresolya a talpam alatt. Akkor nem vittem valami virtuoz tükélyre, azért nem kulturalom most sem. Hanem, mondom, csak kibicelni járok. Szóval civil vagyok a jégen, de szívesen járok le naponta.

\* \* \*

Jól esik a szememnek a meg a lelkemnek: látni hidegtől kipirult arcu balifisokat, amint meleg pillantásokat vetnek fiatal gavadlérjukra. Mert a bajai jéget ezek urálják. Azok a legfiatalabb fiúcsok, akik meg nem ütöttek meg a bali mértéket vagy jobban mondva nem sérthetik meg flagranssul valamely tanintézet fegyelmi szabályait. Ezek a fiúk a hegemonia a bajai telepen. Övék az összes felsőbb leányok piruló szerelme . . .

\* \* \*

Hogy úgy fejezzem ki magamat, „komolyabb” embert, alig látok a jégsporthelyi hódolói között. Egpár társaságbeli kisaszszony talán kivétel. Naponta ott lehet látni két fess barna barsony-kosztümös hölgyet, a mint egymásbakarolva ritka eleganciával síkklanak tova. Az egyik ugyanazzal a grációzitással, melylyel boztonozni szokott a bal-

**Már megnyitott és naponta előadást tart az első bajai villanyostündér színház,**

mely FEOLVASÁSSAL és kimerítő MAGYARÁZÁSSAL van kibővitve.

Minden hétfőn és csütörtökön  
teljesen új műsor.

**A SZÍNHÁZ**

HELYÁRAK: I. hely 80 fill., II. hely 60 fill.,  
III. hely 40 fill. — Gyermek 10 évnél  
alacsonyabban a helyárak felet fizetik.

a „Bárány Szálloda” e célra átalakított és fűtött nyári helyiségében van felállítva.

terem parkettjén, a másik azzal a lekötelő nyájas mosolylyal, melylyel zsúrjain szokta fogadni vendégeit. Legszorgalmasabb vendége és legprecízebb bogenezője továbbá a bajai jégnek az a kis eseresnye-ajku közép-bakfi, a ki egy szimpatikus és cvikkeres ügyvédbojtár társaságában karcol merész iveket. — Kivülök megjelenik naponta: egy magasrangu katonatiszt fess szőke leánya, nemkülönbén két bájos és szintén szőke testvérpár. A fiatalabbik egyazon biztonsággal mozog a simára fagyott jégpáncélon, mint csak az imént az amatőr színpad forró deszkáin.

Amott küzködik kedves ügyellenséggel egy a patriából nemrég hozzánk került szőke kis lány a kezdet nehezégeivel, emitt pedig annál vigabban kacagva síklík tova az a esupa síkk, csupa temperamentum pesti urbólgy, aki a fővárosból jött közénk farsangolni . . .

Itt felbeszakítom a jegyzeteimet. Ma ismét erős jégnapunk van, lemegyek hát a telepre. Gyűjtök impressziókat és holnap tovább írok nyájas jégbarataimról.

Conferencier.

## H I R E K.

Baja, jan. 13.

### Az olasz opera daltársulat estélye.

A kezdet sablonos: kevés, de előkelő, vagy ha jobban tetszik disztigvált közönség igyekezett betölteni azt a végtelen ürességet, melyet utóbbi időben tapasztaltunk minden nyilvános attrakciónál.

Bájos lényke ült a zongoránál, Herzl N. k. a., ki nagy tudásával és bravuros technikájával mert arra vállalkozni, hogy lapról játsza le a nehéz opera szövegeket. Ez allandó kíséret mellett egymásután váltakoztak a férfi és női énekszámok. Natili A. széles-regisztrű bariton hangjával Don Carlov megindító románcával vezette be az estélyt.

Roszkowszka és Trezzi kisaszszonyok nem mindennapi élvezetben részesítették a de előkelő publikumot, amit a szorgalom, a gyakorlás által elért technika, a rutin és az eredeti természetes tehetség csak nyújthatja mindazt egymásután a legnagyobb sikerrel és gratiával produkáltak. A társulat Tenoristája Fornali G. Delle is csak azt bizonyította, mit a többiek és a közmondás is, hogy minden olasz, ha nő, ha férfi, már mint gyermek; született opera-énekes.

A Leányegyesület karácsonyi balján a következők voltak szívesek felülívetésükkel az est jövedelmét szaporítani: Reich Ignac 4, Oblath Nathan (Ómorovica) 4, Reich Gyula 4, Erdélyi Gyula 2, Dr. Lemberger Armin 5, Reich Vilmosné 5, Schlieszer Miksa 5, Steier Jenő 2, dr. Alföldy 8, Reich Zsigmond 3, Lövinger Jenő 5, Krausz Jakab 2, Dr. Rosenbergné 6, Özv. Rosenbergné 3, Özv. Weidinger Zsigmondné 10, B. F. U. szerk. 5, Dr. Monostori 4, Horvath Bela 3, Dr. Bérczi Albertné 10, Szász János 5, Lövenstein Sándor 5, Ágai Emil 5, Boros Gyula 5, pr. Rajk Aladár 20, Reich Bernátné 10, Özv. Pollak Jakabné 4, Pollak Lajosné 6, Reich Vidor 5, Rosenberg Jakabné 3, Feuermann Sománé 2, Fenyő Kornél 2, Weidinger Dezső 10, Schön Geza 8, N. N. 2, Honszeretel pahlóy 25, dr. Kollerne 4, Pollak Illésné 4, Halasz József 2, Özv. Herfeld Jakabné 20, Weinberger Ödön 3, Slesinger Ilonka 10, Milkó Matyas 6, Gvarmati Emilné 5, Pollak Bernátné 10, Hesser Gyula 2, Sabamón Sándor 2, Trafikant Vilmos 2, Freund Lázárné 4, dr. Freund Sándor 2, dr. Hetényi János 6, dr. Róna Dezső 4, Kerekes Ernő 2, Müller Józsefné 5, dr. Bruck Aurél 20, Roseberg Matyas 10, Schvare Elza 4, Szász Geza 10, Bauer Adolf 6, Grünhut Ilonka 10, Schön Antalné 6, dr. Ambrozovic Lajos 8, Rosenfeld Ignacné 4, Somogyi Emil 10, Szász Ottó 5, Braun Alajosné 5, N. N. 2, Werner Adolf dr. 5, dr. Makray László 5, Gallina J. 3, Fischer Béla 5, Bernhart Sándor 2, Bernhardt Anná 2, dr. Brück Samuáné 4, dr. Stauróczky 2, Wamosi Jenő (felsőszentiván) 5 koronát. A nemes lelkű adakozóknak ezután mond hálás köszönetet az Egyesület.

Adomány. Reich Vidor és Weidinger Dezső urak a 48—49 agg hónapok segélyezésére 5—5 koronát adományoztak — Amely adományért ez uton mond köszönetet a segélyző bizottság.

A vasárnapi munkaszünet és a vasutak. A kereskedelmi miniszter az ipari munkának vasárnap szüneteléséről szóló törvényekben foglalt felhatalmazás alapján megengedte, hogy nemely vasúti állomáson a kirakott árúknak a pályaudvarokról való elfuvarozása, illetve az elfuvarozással járó munkálatok további intézkedésig vasárnapokon is az egész napon át minden korlátozás nélkül végezhető legyenek.

Athelyezett kir. ügyész. A hivatalos lap mai híradása érzékeny kesztéséget jelent a szabadkai kir. ügyészre. Az igazságügyminiszter ugyanis dr. Aczell Lőrét, — a szabadkai kir. ügyészség ügyészet a budapesti kir. ügyészséghez helyezte át. Nagykezzettsegű, kiváló jogerzékkel rendelkező erő hagyja el személyében a szabadkai törvényházat. Legutóbb a bajai milliós sorsjegy vadiratának készítésével lett megbízva, amely hatalmas elaboratumon meg most is dolgozik. A bűnügy szenzációsának ígérkező végtárgyalásán azonban már athelyezése folytán előreláthatólag mas tagja fogja a vadat képviselni.

Milyen idő lesz? Meteor azt jósolja, hogy a két nap óta tapasztalt hőemelkedés január 14-ig tart s aztan újból hideg lesz. Január 18-ika körül következnek be az idei

tél leghidegebb napjai s egész a hó végeig telies időre van kilátásunk hóesséssel. Január 29-ike táján szeles, sőt viharos valozatok varhatók.

Az ajtatos tolvaj. Szabadkaról jelentik, hogy tegnapelőtt egy jámbor idegen imadkozott a szerb templomban. Nem zavartak ajtatosságában, s ő ezt a zavartalan ajtatosságot arra használta föl, hogy kifeszítette a templom falán levő pixiseket, s ezekből v karácsony alatt összegyűlt pénzt elemelte. Ugyanez a rejtélyes idegen tegnap aztan a zsidótemetőbe ment ki áhítatoskodni. Itt is éppen olyan ajtatos volt, mint a szerb templomban, s jeleül annak, hogy ő nem ismeri a felekezeti türelmetlenséget, itt is feltört egy pixist, s itt sem hagyta bent a pénzt. A rendőrség az ajtatos tolvajban Rekeczki Máté rovott multu egyent sejtí, ki előszeretettel lop imadkozás közben.

Zeneestély. Van szerenésém a n. e. közönségnek tudomasára hozni, hogy Gilian István karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zene ének tambura banda működik allandóan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Gódar Lajos vendégfős.

A gőzfürdő ujjaalakítása. Tudja azt mindenki, hogy az ize hűközség mily nagy kiadással és műértő fradozással alakította ujja az egész fürdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fürdő nem feleltetett meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden következményének megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanók, a hatalmas bazin a társalgó és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izlőses voltát juttatja eszünkbe. A melletti moltanyos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szóló abonemák bármely időben kaphatók a pénztárnál.

A „Divat Szalont.” Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányu női lapját ajánljuk olvasóink figyelmebe. A mai suyo gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden szzonjától, hogy a dolgozó férfi melé ájva, a maga házikörében szorgalmával, ügyességgel megtakarítsa a fillereket, teljes m gnyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat Szalont, melynek minden főrekeve odairanyul, hogy a legbasznosabb formák között fejezze be a leánynev-ést eá alljon támaszul a feleségek és anyak mellett. Taut szabni varni s ez által hatalmas legyvert ad a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni aszszonyi kötelesség. Kedvet öbreszt, eszközöket nyújt arra, hogy fiatal anyak a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruháskait, játékszereiket, kebbe adassak az olvasnivalóikat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanigy foglalkozik a háztartás vezetése nek kérdéseivel, az otthon esinosításával s főképen azokkal az otthon vagezhető házas munkakkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy, a divatlap fogalmát tekintélyesen fülülmlő szepirodalmi részt is ad, melynek valogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnal oty fontos, szinte életkérdése benső

Naponta cigányzene.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyas király-téren épült Bernáth-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

## „OTTTHON” vendéglő cim alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legizletesebben elkészített köscher etelek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Étkezésre kosztosokat és lakodalmat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség beosés tudomasára hozom, ígérem a legpontosabb kiszolgálást, miért is szives pártfogását kérem tisztelettel

Baján, 1907. évi november hó 3-án

**KLEIN, vendéglős.**

Legjobb szórakozó hely az „OTTTHON” vendéglő.

összeköttetéssé, gondviselészerű vezetéssé fejlett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Noga lanka intézte el, a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsatlanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes, értékes házi-barát a Divat Szalon, melynek kiállítása is pászor pompával bizonyítja be, hogy az előkelő úri hölgyek kezebe való. Előfizetési ára: egész évre 12 K., mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, színes nyomású képekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, XVI, Eskü-ut 5. sz.

## Bajai gabona árak.

Buza	13 17—11 00
Rozs	11 30—10 40
Zab	7 40—7 50
Tengeri új	6 60—6 65

## Budapesti gabonafőzske

Áprilisi buza	12 77
Áprilisi rozs	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Maj. tengeri	7 38

Az árak 500 kilogrammos koronáért értendők.  
Korona értékben.

**ELADÓ** egy remek kiállítású keveset használt, kitűnő hangurövid **ZONGORA.**

Megtekinthető a déli órákban: **DESZKÁS-UTCA 20. sz. alatt.**

**Ügynökök**

felvételnek **SORSJEGYEK** és törvényesen kiállított **RÉSZLETIVEK** eladására. Havi jövedelem: **200—500 korona.**

**VALUTA BANK RÉSZVÉNYTARSASÁG**  
BUDAPEST, Váci-körút 48.

**Értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy **MÉSZ- és CEMENT-RAKTÁROMON** kívül tartok a legjobb minőségű

**salgótarjáni és József-aknai**

**drbos szenet**

melyek nálam legolcsóbb árban kaphatók.

Tisztelettel  
**GRÜNVALD DÁVID.**

**Kiadó bolthelyiség.**

A Fő-utcán **MÉSZÁROS**-féle házban egy **BOLTHELYISÉG** azonnal kiadó.  
Bővebbet:

**ALEKSZIEVICS JÓZSEF**  
— bankbizományosnál. —

**UJ! UJ!**

**Óras- és ékszer-üzlet**  
**átvevés.**

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy a már **41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő**

**PENDL FIÓRIÁN** utóda cég óras- és ékszer üzletét átvettem.

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem **RAKTÁRON** tartok a **LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL** a legjobb **MINŐSÉGIG** valamint:

**MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET**  
Óra javítások  
pontosan és jutányosan **2 évi jótállással** eszközölök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel **HEKS GÁBOR.** óras- és ékszerkereskedő.

Mátyás király-tér 10. sz.

**Eladó**

esetleg bérbeadó a **Lőkert** mellett **4 hold szántóföld.**

Bővebbet:

**Gróf Zichy Bodog-tér 6. sz.**

**Eladó**

a **Kórház-utcában 4000 □-öl** telek, mely alkalmas ház-helyeknek vagy szőlőtelepítésre.

Bővebbet ott helyben:

**Tokody János tulajdonosnál.**

**A világhírű**

**„Gellerte“**  
**magánborotváló-gép**

helyben kizárólag:  
**Sternfeld Vilmosnál**  
— kapható —

**NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.**  
Az arc megsérülés ki van zárva!

**A kés élesítése soha nem szükséges!**

**Alakuló közgyűlés.**

A harmadik **TEMETKEZÉSI EGYESÜLET** 1908-ik év január hó 19-én vasárnap délután **2 órakor** tartja a **Bárány Szálloda** emeleti nagytermében

**alakuló közgyűlését**

melyre az érdeklődő nagyközönség tisztelettel meghívatik.

Az egyesületbe ott, a helyszínen lehet beiratkozni.

Feltételek:

Beiratkozási díj **2 (kettő) korona.** Minden tag halálesete után **30 fillér** fizetendő. Elhalálozás esetén kap a tag hozzátartozója **120 koronát és egy** siremléket. Aki **500 haláleset** után befizetett, az jogainak érvénybentartása mellett még életében kap ezenfelül **150 koronát is.**

**10 éven felül** mindenki felvétetik a tagok sorába.

Tisztelettel

**Az összehívók.**

**Egész ház kiadó.**

**BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában** levő **56. sz. alatt 3 szoba,** konyha, éléskamra, istálló, kamra- és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal **KIADÓ.** — A kívenni szándékozók ugyanabban az utcában **43. sz. a.** — tudakozódjanak. —



Telefon sz. 8. Telefon sz. 8.  
**Első rendű**

**salgótarjáni KÖSZÉN**

kapható házhoz szállítva **100 kilogrammonként 3-80 fillérért**

**Geiringer es Berger cégnél.**

Egy jó forgalmu helyen

egy **fűszer és vegyeskereskedés** kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a **KIADÓBAN.**

**A jégpálya**  
megnyilt.

**Iratkozás a telepen.**

**Tégla- és cserép**

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

**Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA** téglagyárában **BAJÁN**

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

### Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-féle ház.

Mindennemű

**BUTOROK** a legegyszerűbbtől  
a **LEGFINOMABB** kivitelben  
raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Búrgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 kilónként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néninél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédtka 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa búrgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3.20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

## GELB A.

krakkói óra-áruháza.

### Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a szileziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronáért és egyszerűsággal:

3 évi írásbeli jótálást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz szileziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a **Réthy-féle**  
**pemetefü cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

26

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint a volt

### Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kegyelmesen berendezve, a

## Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megelégedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLÁSREGGELI!

A közönség szives partfogát kéri

mely tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,  
földbirtokok minden nagy-  
ságban ELADOK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN,

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB  
kamat mellett gyorsan folyosíttatnak.



## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-öl jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezéből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő-szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó mellekelyiségek 1-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,  
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Paratlan étvagygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Ketty, Tauszk. Riegler tanár  
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére:

Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájaiban Baján.